

“打印”生命希望

长沙在读博士带领团队研发出高精度生物3D打印机及生物材料
为攻克更多医疗难题提供全新方案

● 长沙晚报全媒体记者 李金 通讯员 胡谦

在制造业领域,运用3D打印技术打印模具、零部件等已经司空见惯,但你是否敢想象,有一天,生物3D打印机可以打印出人体所需的组织和器官。

湖南大学在读博士梁邦朝,就是一位在生物3D打印和先进制造领域不断钻研的创业者。他创立的长沙素灵智造科技有限公司(以下简称“素灵智造”),团队研发出高精度生物3D打印机及生物材料,打破了国外对生物打印关键核心部件的垄断,也为攻克更多医疗领域的治疗难题带来了希望。近日,记者对其进行采访,探寻生物3D打印背后的创业故事。

长沙创未来

梁邦朝(右一)与团队骨干在一起推广产品。
长沙晚报通讯员 胡谦供图



聚焦市场痛点 让科技创新服务人类健康

“颠覆性的创新,往往都是从底层开始的。”作为一名机械工程专业的在读博士,梁邦朝从2021年开始就跟随导师——湖南大学机械与运载工程学院副院长韩晓筱,聚焦医工融合领域进行学习。

读博期间,梁邦朝跟随导师到全国各地的医院、企业参观学习、交流沟通。他敏锐地发现,3D打印技术虽然已非常成熟,生物3D打印却是一个很新的课题。

“生物3D打印,顾名思义就是打印有生命的结构。在中国,暂时还没有生物3D打印的活体组织应用到临床医疗领域。”梁邦朝告诉记者,现实生活中存在许多需要器官移植的患者,但大部分患者都等不到合适配型的器官。从理想状态来说,以患者自身的细胞打印出来的人体组织和器官,能有效填补这一空白,并且能避免排异反应。

找到方向后,在导师的指导下,梁邦朝及其团队依托湖南大学机械与运载工程学院“精密生物医疗器械先进设计制造研究所”,专注于生物3D打印和先进制造技术的研究。

在团队的共同努力下,他们在设计、材料、设备上取得了多项核心技术的突破,即提出AI辅助仿生单元受控组装算法,开发智能设计软件,填补该领域空白;提出物化协同光散射抑制新技术,解决载细胞软材料精细结构制造难题;开发高精度生物3D打印装备与工艺,实现大尺寸活体组织的快速制造。

为了将科研成果转化到实际应用,2022年,梁邦朝成立长沙素灵智造科技有限公司,致力于生物3D打印设备及生物材料的研发与生产。

填补市场空白 用机器打印人造组织器官

“你看,这只用于实验的小鼠因为脊髓受损后肢瘫痪,我们与医院合作制作的仿生脊髓修复支架植入后,小鼠状态有了很大的改善,后肢竟然能够爬动了。”在湖南湘江新区大学生创新创业园的孵化空间,梁邦朝拿出手机放出了这段视频。

找到了方向后,在导师的指导下,梁邦朝及其团队依托湖南大学机械与运载工程学院“精密生物医疗器械先进设计制造研究所”,专注于生物3D打印和先进制造技术的研究。

病人的治疗。”梁邦朝透露。

梁邦朝团队的研究成果并不限于仿生脊髓修复支架,他们自主研发生产的生物3D打印机和打印材料,具备超高打印精度和良好的生物相容性,可以应用到组织工程、肿瘤模型、血管网络模型等领域。

“目前已经有医院用我们的生物3D打印设备打印肿瘤组织和皮肤组织,用于医疗研究。”梁邦朝透露,通过采用“技术研发+产品制造+市场推广”的业务模式,素灵智造已建立了从研发到市场的完整产业链。

他告诉记者,他们的最终目标是让团队的技术能够直接作用于人类的治疗,这有很长的一段路要走,但团队已经迈出了第一步。后续,他们将会在与医院的合作中提供全方位的技术支持,去推进这项工作。

享受创业红利 科技成果转化突破2000万元

“创业就应该采用创新的方法解决别人无法解决的问题,并通过解决市场痛点为社会创造价值。”从实验室走向市场,梁邦朝始终不忘创业的初心。

为了将科研成果推向市场,他们频频走上各种创新创业比赛的舞台,展示项目和成

果,并获得了湖南湘江新区“柳枝行动”的20万元无偿创业补贴支持。

2024年12月,湖南省大学生创业投资基金成立。基金一设立,便开启“湖南省大学生创业投资基金进校园”活动。得到消息的梁邦朝很快递交了申请,成功进入投资决策评审会,获得了一笔100万元的种子轮投资。

今年2月,素灵智造成为首批入驻湖南湘江新区大学生创新创业园的企业之一。创新创业园不仅为他们免去3年工位租金、水电物业费,还成立导师工作室,提供税务、法律、财务等方面的服务。

“创业路上,我们获得了太多的帮助,省、市、新区的领导也对我们非常关注,给予了大量政策上的支持。”梁邦朝表示,通过将实验室的研究成果转化为服务社会的产品,他们已经实现了价值2000万元的科技成果转化。

为了提升自主研发的实力,素灵智造还计划在湘江新区设立新的生产线,以确保自己研发的生物3D打印设备产品的质量和性能。“目前,我们已经物色了一些场地,希望我们的产品能够更快地走入广阔的生物医疗市场,为有需要的人们带去更多希望。”梁邦朝表示。

长沙福彩累计筹集公益金超过100亿元

福彩公益金用于支持全市公益事业发展,为保障和改善民生持续发力

● 刘俊

近日,在长沙民政事业发展的长卷上,又增添了一组熠熠生辉的数字——截至2025年5月,长沙福彩累计筹集公益金突破100亿元!这是多年来长沙福彩奋发图强、砥砺前行铸就的里程碑,不仅标志着长沙福彩事业迈入高质量发展阶段,更以沉甸甸的“民生答卷”彰显了长沙福彩“扶老、助残、救孤、济困”的公益初心。

RJW·福彩



长沙福彩筹集的公益金持续注入民生事业。资料图片

步行训练器迈出“人生第一步”。据了解,长沙市儿童福利院于2022年建成并投入使用,这座总投资3.38亿元的“儿童乐园”,有1.2亿元资金来自福彩公益金的支持,在这里,智慧教育区、水疗室等现代化设施一应俱全。“从生活照料到教育康复,公益金覆盖了孩子们成长的每个环节。”院长戴静介绍。

高质量发展之路 标准化建设引领行业升级

近年来,长沙福彩以购彩者需求为导向,以标准化建设为抓手,狠抓“亮相强基”,在全省率先启动销售网点标准化工作,出台销售网点标准化建设正负面清单以及市场管理“八个一”标准、网点服务“五个一”标准,让福彩销售网点拥有一部分资金成为公益金,看到我们募集的资金能够为社会公益事业发挥巨大的作用,我很有成就感,希望用自己的一份微薄之力,帮助更多需要帮助的人。”

近年来,长沙福彩聚焦强基固本,构建高质量发展“新模式”;聚焦守正创新,激活品牌发展“新势能”;聚焦公益属性,展现品牌形象“新风采”,全市福彩销量连年创新高、行业发展走在前列。自身建设彰显活力。接下来,长沙福彩将积极发挥福彩工作在稳预期、促消费、增供给等方面的积极作用,努力以一域之光为全局添彩。

“每一笔公益金的背后,都是市民对美好生活的期待。”长沙福彩负责人表示,未来将以更高站位、更实举措谋划福彩事业服务大局、助力民生的新路径,让公益福彩成为长沙市民生事业的“温暖引擎”。

扫码看辣视频
看长沙福彩
温暖守护

彩的场所,更是践行福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨的“暖心”驿站,彭天娟说:“我们筹集的每一份公益金都凝聚着彩民的爱心,我要把这里打造成传递温暖的窗口。”

杜益群加入福彩销售队伍已经20多年,在她看来,这是一个赠人玫瑰、手留余香的高尚事业。她说:“每天从早上九点忙到晚上十一点,我们每卖出一张彩票都有一部分资金成为公益金,看到我们募集的资金能够为社会公益事业发挥巨大的作用,我很有成就感,希望用自己的一份微薄之力,帮助更多需要帮助的人。”

近年来,长沙福彩聚焦强基固本,构建高质量发展“新模式”;聚焦守正创新,激活品牌发展“新势能”;聚焦公益属性,展现品牌形象“新风采”,全市福彩销量连年创新高、行业发展走在前列。自身建设彰显活力。接下来,长沙福彩将积极发挥福彩工作在稳预期、促消费、增供给等方面的积极作用,努力以一域之光为全局添彩。

“每一笔公益金的背后,都是市民对美好生活的期待。”长沙福彩负责人表示,未来将以更高站位、更实举措谋划福彩事业服务大局、助力民生的新路径,让公益福彩成为长沙市民生事业的“温暖引擎”。

破浪领航,诠释“好房子好生活”新内涵

城发恒伟深融城市、精筑产品,跻身上半年九区县市权益口径销售面积榜TOP4



● 孙占峰

随着人们对美好生活的向往日益强烈,“好房子”成为新时代居住理想,长沙本土国企城发恒伟在房地产市场脱颖而出,凭借深厚底蕴、稳健步伐、品质追求及惠民政策,为购房者带来安心与信心。2025年,城发恒伟以扎实表现巩固本土房企引领地位,跻身上半年九区县市权益口径销售面积榜TOP4,在多个维度展现出强劲实力。

品牌担当:深融城市,惠民筑梦

克而瑞2025年1—6月长沙九区县市权益口径销售面积榜显示,城发恒伟跻身TOP4。年初,城发恒伟在“好房子”评选中斩获7项荣誉,在此基础上,凝练出“好房子住恒伟,好生活在城发”年度核心传播主题,依托母公司资源构建美好生活生态圈。

3月,城发恒伟推出“美美生活季”惠民安居活动,涵盖1%契税补贴、首年0元住公寓、城发优生活消费券等福利;连续两年承担契税补贴成本,体现国企担当,减轻购房者压力;“首年0元住公寓”精准解决新市民、青年群体过渡居住痛点;消费券整合集团多元产业资源,串联起购房、消费与城市经济的良性循环。此外,上半年还推出“特价好房子”“人才安居补贴”等活动,惠及更多置业群体。

在城市文脉守护方面,3月由城发恒伟修缮运营的伍毓公馆开放,精心保护历史建筑诠释了对历史文化保护的品牌担当。

产品精筑:OTA进化,实景迭新

城发恒伟深知“好房子”需与时俱进。

2024年组建产品研发中心,举办创意大赛,OTA机制借鉴汽车行业的远程升级技术(如特斯拉的FOTA/SOTA),将其应用于住宅领域,通过云端平台向房屋推送更新包,实现对智能家居系统、社区设施甚至建筑硬件的远程升级。2025年,君越文昌率先迎来两次OTA升级,公区、硬件提升,打造小米全屋智能体验馆且免费惠及业主。洋湖热盘君樾洋湖也完成首次OTA升级,提升产品硬实力与人性化细节。

面对房地产市场不断成熟及4.0新规落地,城发恒伟前瞻性进行新规研发,多想一步让长沙人“住好一点”。其将新规研发作为关键,提升得房率、优化采光视野、赋予空间灵活性,观江府等新规产品已入市,雅郡映新规产品也将亮相。

实景迭新,用所见即所得筑牢“好房子”品质信心。5月,君越文昌、会展壹中心实景盛放。特别是君越文昌呈现以苏州拙政园为蓝本的园林会客厅、海派公区大堂等,开放大尺度样板间与智能体验馆。会展壹中心展现全景兑现力,匠心细节赢得市场好评,以实际行动诠释“好房子住恒伟”的品质承诺。

由“产品力”驱动的升级,诠释了“好

房子住恒伟”并非口号,而是经得起市场检验的硬核实力。

社群服务:邻聚美好,运营有恒

如何将“好生活在城发”的温暖承诺延伸至千家万户的日常?城发恒伟聚焦社群运营,升级“HSP恒美服务家”,推出“客户服务3.0”服务模式与“优橙”积分系统,围绕“城发优生活”策划全年主题活动。

“恒伟健康行”已举办五届,4月数百业主家庭共赴洋湖湿地公园践行健康生活理念;在母亲节、端午节、儿童节等节日,已交付社区举办丰富活动,传递温情;“橙友邻”亲子社群开展徒步、自然课堂等活动,助力小业主成长,暑期还将带来“橙仔夏令营”等缤纷活动。通过这些社群活动,“好生活在城发”融入业主日常生活,营造了充满归属感与幸福感的社区氛围。

2025上半年,城发恒伟以品牌担当力深融城市、产品精筑力实景迭新、社群服务力邻聚美好,多维印证本土“品质舵手”实力,持续领航长沙楼市高质量发展,稳步驶向“好房子住恒伟,好生活在城发”的新航程。

“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年书画展”在湖南图书馆开展

300余幅书画作品再现抗战记忆

长沙晚报7月24日讯(全媒体记者 李广军)

记者李广军以书画为媒、以历史为鉴,24日上午,“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年书画展”在湖南图书馆开展,300余幅书画作品从不同侧面讴歌抗日战争的伟大胜利,生动再现了中华民族不屈不挠、波澜壮阔的抗争史诗,为市民奉上一场贯通历史与艺术的精神盛宴。

“在这场旷日持久的抗战中,湖南人民发扬‘心忧天下,敢为人先’的湖湘精神,展现出‘为有牺牲多壮志,敢教日月换新天’的抗战决心与信心,在长沙会战、衡阳保卫战等战役中,民众之牺牲与贡献

冠绝全国,以钢铁脊梁撑起了民族的希望。”主办方介绍,本次书画作品涵盖书法、中国画、油画、水彩画等多种艺术形式,聚焦“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”的主题,旨在通过艺术的语言讲好抗战故事,弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神。

此次书画展由湖南省黄埔军校同学会、中共长沙市委统战部指导,湖南省君子文化研究会、长沙市黄埔军校同学会、长沙黄埔书画院、长沙市抗战文化研究会联合主办,将持续至7月30日。

扫码看辣视频
观书画展
重温抗战史诗

赢取1吨汽油+新能源汽车免费开

第十届长沙“文明交通我行动”挑战赛启动
丰富奖品邀你挑战百日零违法

长沙晚报7月24日讯(全媒体记者 张洋子)

记者张洋子文明交通出行,交通零违法,你就有望赢取1吨汽油、新能源汽车免费开百天等大奖。24日,第十届湖南长沙“文明交通我行动”百日挑战赛正式启动。记者

现场获悉,即日起至8月2日关注“长沙交警”官微报名参赛,除了上述奖品,还可解锁活动十周年纪念徽章、交警小熊联名特别版、湘超主题典藏车贴等。

赛事设置了覆盖整个挑战周期的丰富奖励体系。最终的压轴大奖是个大奖与团队大奖各1吨汽油,将在所有完赛者中抽取。活动期间还将定期举行半月、月度抽奖,送出各类丰厚实用的奖品。成功完赛的车主,可领取“文明交通我行动”电子证书2.0。本次赛事将继续采用“零容忍”法则,即在活动期内,所有参赛车辆一旦在交警违法查询库中有违法行为,则立刻取消参赛资格。

本届活动还创新推出“文明交通代言计划”,针对网约车司机、外卖骑手等高频出行群体开展真实场景跟拍纪实,同步发起#我的文明交通路线挑战#行动,邀请从业者